
ANUL î, Nr. 1.
2958 AUGUST, 1927.

FOAIA „LIGA APARAREI NAȚIONALE CREȘTINE»
DIN JUDEȚUL ALBA

Director, Lt.-Col. A. Vasilescu-Lascar
APARE LUNAR | Abonamentul 30 lei anual

Cuvânt înainte
Țara noastră trece printr’o criză extraor

dinară. Oamenii noștri—ziși de stat—cari 

dini CLUJ.

conduc ori au pretenția s’o conducă nu sunt 
la înălțimea împrejurărilor mari de astăzi.

La timpuri mari, trebuesc oameni mari — 
iar nu înalți. — De aici confuzia, dacă spre 
Exemplu, D-nu Brătianu, G-ral Averescu, N. 
lorga sunt înalți, apoi numai decât trebui ca 
musai să fie și oameni mari.

Or oameni mari, cu adevărat, n'au fost cei 
înalți.— Napoleon, Cezar, Ștefan cel Mare, 
Mihai Viteazul, n'au fost înalți, dar într'adevăr 
au fost oameni mari.

Despre Domnii de mai sus, n am să fac eu 
apologia lor și a faptelor făcute ori nefăcute, 
căci bună oară D-l N. lorga n a fost în mă
sură să facă, nefiind Prim Ministru nici odată 
până astăzi, deși D-Sa o dorește, căci a zis, 
dacă alții au fost, trebue să fie și d-sa.

Eu zic, că se poate ca d-sa să fie Prim 
Ministru, și cu siguranță că va fi un Pr m 
Ministru mai bun ca ceilalți, — atât prin pre
gătirea sa cât și intențiile sale bune, față de 
Jidani. Dar lumea s'a plictisit de partidele 
politice unde jidovii își fac mendrele.

Partidul Național, în care mi-am petrecut 
3 >/2 ani din cei mai frumoși ai vieței mele, 
cu iluzii man de șefi și aspirațiile spre mai 
bine ale partidului, azi a dat îndărăt, grație 
alianței lui cu Jidanii lui Mihalache și a lui 
Stere. Și eu ca și Românii cei mai buni am 
plecat. „ .,

Ce se ne mai facem iluzii. Cu Jidanii nu 
se poate face operă pozitivă și sănătoasă. Jidanii 
își fac interesele lor. — îmbogățirea prin ori 
ce mijloc — și deci sărăcirea maselor Româ
nești și îndobitocirea lor prin otrava ce-o răs
pândesc alcoolul și sifilisul ce-1 propagă ei în 
masele poporului.

Singura scăpare a Românilor este „Liga 
Apărărei aționale Creștine" — unde intră toți 
Românii buni și nici un Jidan, și nici un Jidănit.

Gibuoteca Universității Rsjsh Fsrtlinand 1,1
I M. Sale Regina Maria a României

Mane, Tehel, FaresL*GM.. K

Astăzi, Lumea-i răsturnată 
„Banii" numai ei domnesc. 
Astăzi, lumea se îmbată 
Tot ce cid, de cel Regesc 1

Azi, Jidani-s la putere 
Și prin intrigi izbutesc.
El au putina cu miere t 
Neamurile nimicesc.

„Mane — Tehel — Fares" sună. 
E „ Toxinul" cel din cer!
De-acum oștile se-adună
„Să-i ucidem" asta cer.

Aval.

Frați Români, spuneți conducătorilor voștri 
să se lepede de Jidani, de Jidani! ! Liberalii 
Bercovici și Filderman, corifeii po’iticei fi
nanciare și politice Liberale — Judaice — și 
Naționalii cu Jidanul Aristide Blank și cu Ji
dovii lui, Stere, din Basarabia dar ei, ci n’o 
vor face nici în ruptul capului.

Contrar îi vor baga și prin Ministere ca Mi
niștri, când până azi, erau băgaț prin minis
tere numai ca Misiți și ca Ziariști ca să vândă 
neamul nostru bogățiile noastre și patrimoniile.

Frați Români, veghiați și aveți milă de copii 
voștri dacă n'aveți milă de voi, de femeile și 
părinții voștri.

Organizați-vă pe căprării și plutoane prin satele 
voastre și trimiteț -mi procesele voastre verbale 
de organizare. La început ne vom face numă
rătoarea. Apoi ne vom organiza Economicește.

Vom transforma plotoanele în cooperative 
de desfacerea producțiunilor muncite de voi 
pe care le vom vinde în comun armatei și 
țărilor creștine, (prin sindicatele agricole).

Pe oameni mari îi fac caracterele și faptele 
lor, mari. — „Dar pentru asta trebuesc să 
fie caractere".

*

□ '



2 «ALBA

JIDANII
Sunt un popor răspândit pe întreaga lume care nu 

se gândește ca altă dată să-și agonisească averi, și să 
se întoarcă la pământul lor, în Palestina; ci să aibă 
dominațiunea lumei. Doctrina lor, este fericirea pe 
pământ. Doctrina Creștinilor fericirea pe lumea cealaltă. 
Jidanii nu s'au mulțumit numai să-și asigure fericirea 
pe pământ, conform doctrinei lor — ei vreau și su
premația, zicând că-s popor ales. Pentru aceasta ei 
n'alerg la mijloacele umanităței și ale civilizației, pe 
cari le au pe buze numai, ci lucrează solidari la dis
trugerea popoarelor printr'o politică subversivă de 
minare a tuturor națiilor pe care le-a aruncat succe
siv unele asupra altora în decursul istoriei spre a le 
distruge, slăbindu-le; iar ei să se îmbogățească. Planul 
lor machiavelic a început să-l simtă sau să-l ghicească 
și cei mai puțini avizați dintre oameni de stat cari au 
norocul să conducă popoarele astăzi.

Jidanii pretutindeni s'au infiltrat în toate clasele so
ciale și printre potentați, grație Francmasoneriei, o 
organizație puternică, în mrejele căreia au căzut chiar 
împărați și Regi. A se ceti cartea Doctorului Paulescu. 
Unul dintre oamenii noștri cei mai bine cumpăniți și 
în stare să facă ceva pentru țara noastră, și anume 
Dl Dr. Alexandru Vaida-Voivod este și el mare mason, 
în organizația Lojei din Paris. Este sau nu, Dle Doctor ? 
Domnii aceștia cred, că cu ajutorul Jidovilor se poate 
face restaurarea popoarelor, după războiul acesta mare 
zis al Civilizației, când el a fost al distrugerei Civili
zației, grație numai acestor barbari, Jidanii, cari l'au 
făcut, profitând de slăbiciunea împăratului Vilhelm și 
aruncând Europa într'o baltă de sânge necunoscută 
în analele Lumei.

Ei bine, au trecut 13 ani dela declararea războiului 
sau 10 ani dela terminarea Iui și Europa nu și-a mai 
regăsit pacea și nici n'o va mai găsi vreodată, datorită 
tot Jidanilor cari prin intrigile lor, fac revoluții în 
sânul popoarelor ca cele din Rusia, Ungaria și Austria 
zilele trecute, din cari n'au scăpat cu obraz curat 
decât Ungaria și Austria. Ungaria pentru că ofițerii 
lor nu permit să stea nici un jidan într'o cafenea unde 
se află unul din ei, sau în Societatea lor, și Austria 
datorită socialismului lor, care este Creștin, nu ca la 
noi, care este cosmopolit. Așa au știut Jidanii să se 
bage în toate clasele noastre, care din nefericire și fac 
o mândrie să-i primească pe acești sălbateci cari nu 
urmăresc decât distrugerea lumei și suprem ția lor 
asupra popoarelor îndobitocite prin subminarea națio
nalităților și distrugerea monedelor naționale, înstrăi
narea bogățiilor lor și reducerea lor la sapă de lemn, 
cum s'a întâmplat în țara noastră care toată absolut 
e în mâna Jidanilor. Noi numai avem nimic. Petrolul 
e în mâna lor. Pădurile în majoritate. Orașele (averea 
imobilă) idem. Comerțul și Industria în mânile lor în 
totalitate aproape. Morile și meseriile idem.

La noi Populația satelor zace în cea mai mare mi-

D-lui I. I. Brătianu.

Pactul criminal

„Himera-i Puterea" 
Lumei pământești 
Dar alt fel îi vrea 
Celeia Cerești.

Comoara cea mare 
Ce e pe pământ 
Este Bucuria 
De-a fi fost mai sfânt.

Dar tu, cu jidanii 
Făcutu-ai un „Pact" 
Ca să ai tu banii.
Ai comis un „Rapt"

Lt.-CoL Al. VasilescuLascar 
10/VII/927. Fundeni Frunzănești.

zerie căci și producția lor, munca lor de toată vara 
și iarna cad pradă Jidovilor care o cumpără pe 
degeaba, grație băncilor Jidovești și organizațiilor lor 
de Import și Export, în cari sunt băgați oamenii par
tidelor noastre politice, astfe’ că din restul de 3 pa
rale cât valorează leul nostru, azi se mai fură de Ji
dani încă marea majoritate a producției noastre și 
populația nu-i îmbrăcată, e flămândă și bolnavă.

Populația orașelor idem, e într'o mizerie ee nedes- 
cris, pe care n'o vede guvernanții noștri, care sunt 
într'o opulență și promiscuitate suigeneris, capabilă de 
ostracizm.

Jidanii, au scris la Paris o carte, drepturile rasei 
superioare. Eu știu că o rasă superioară, are datorii, 
și principala ar fi să caute să ridice rasele inferioare 
la înălțimea lor (!?). In cazul de față ar urma că dat 
fiind, abisul și murdăria în care zace această rasă su
perioară (!?) ar vrea să scoboare rasele în infernul lor, 
lucru ce nu permite Dzeu, care veghiază. Astfel a 
trimis în America Missisipi, care prin apele lui a îne
cat 33 orașe distrugând și peste un milion de hectare 
ferme, pagube incalculabile, și zilele trecute un cutre
mur, care a distrus aproape Palestina, peste 1000 de 
case și palate, construite cu banii Sionului, zic Jidanii, 
în fond din sudoarea Creștinilor, banii văduvelor și 
ai orfanilor depe pământul mizeriei lumești, adusă de 
Jidani. Or Dzeu trimite Jidanilor plăgi, și va mai tri
mite. Dar la noi Dl Ion I. Brătianu a făcut pact cu 
ei și a trimis in Parlament jidanii, iar nouă naționa
liștilor integrali — ziși Cuziști — ni s'au furat votu
rile. ca la Uioara, și în alte părți- Există însă o drep
tate iminentă. De ea să se teamă Dsa. Ea nu cruță. 
Jidanilor le dau un sfat. Să se cumințească și să nu 
întindă sfoara prea tare.

Lt -Col. Vasilescu-Lascar
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Iubite Camarade,
Cu părere de rău mă văd nevoit să nu pot răspunde 

inabilei D-tale invitațiuni. Plec la Predeal unde băiatul 
jeu este rău bolnav, eșa că nu voi fi în București.
Al D-tale Camarad,

General Cotescu

Cronica Politica
Fără nici un comentar dau aci mai Jos manifestele 

iele electorale, cu cari ani candidat la Alba, din 
artea Ligei Apărărei Naționale Creștine, și dease- 
lenea scrisoarea Col. Al. Martinescu fost șef de St. 
fajor, al Diu. III. Candidat pe aceiaș listă, care a 
ost arestat la despuerea scrutinului de la Cioara.

Uioara, 18 Iulie 1927
Dragă Lascăr,

Relativ la cele întâmplate, la despoerea scrutinului, 
ela Ocnele Mureșului, în ziua de 7 Iulie c., spun 
următoarele:

La ora 17 eram in sala de vot, despoerea scrutinului 
început la ora 18'°, președintele secției de votare 

’a așezat la masă, unde era urna cu voturile, având 
ingă el personalul ce-1 ajuta la despoerea scrutinului.

De două părți erau candidați, delegați și asistenți 
i o depărtare de președinte la cel puțin 6—8 m. —- 
lin cele arătate rezultă că președintele a văzut singur 
uletinele și nu a vrut să Ie arate candidaților, dele- 
aților ori asistenților. In această stare a decurs operația 
>ână la arestarea noastră, care s'a făcut Ia ora 18h0,

In timp de 40' (18'°—18 '°) preotul Hâlmu Petre, din 
>108130, care era cu noi acolo, a observat că un buletin 
le vot, care sa răsturnat, a fost falșificat. în loc ca 
președintele să spue lista No. 2, a spus lista No. I. 
n fine a mai fost o discuție cu D-l Dr. Onoriu Cișmaș 
idvocat, în care asistența pretindea să fie mai aproape 
le biurolui președintelui, iar președintele indicând șe
derea dincolo de 6—8 m. In fine o altă discuție avută, 
președintele s ar fi exprimat că dacă nu este ordine, 
vă las singur la despoerea scrutinului, etc.

Erau de față, afară de președinte cu personalul ce'l, 
ajuta, 12 persoane :

Dr. Onoriu Cișmaș avocat, Dr. Bela Lorinczi avocat, 
Vasinca Teodor comerciant, Hâlmu Petre preot Noshc, 
Chirila Roman controlor financiar, Maer Ion comerciant, 
Dr. Milea Nicolae medic, Luca losif pantofar, Valeriu 
George oficiant privat, Ignat Mihai oficiant, Dr. Victor 
Bogdan advocat, și Col. Al. Marinescu

Fiind aranjat din vreme o hărțuială, ea s'a produs 
prin intrarea în sala de votare a Iui Valeriu George 
și prin opunerea lui Maer Ion, așa că făcându-se sgo- 
mot intre acești doi, președintele a ordonat evacuarea 
sălei de vot, și am fost scoși cu toți din sala de votare, 
in total 12 persoane, în loc de cei doi interesați.

Am stat arestați dela 1850—21'°, în total 2'° ore, 
când ni s’a dat loc de eșire prin altă parte, de locul 
de intrare, și ne-am dus la casele noastre.

A doua zi 8 Iulie c. Dr. Onoriu Cișmaș advocat, a 
făcut următoarea plângere :

Plângere
Inpotriva legei și a protestului nostru unanim, D-l 

Președinte la despoerea scrutinului a văzut singur bu
letinele și n'a vrut să le arate candidaților, delegați'or

Atentatul Criminal
La 25 Iunie s'a încercat un atentat Criminal, pentru 

asasinarea mea de către Jidanii din Alba lulia. Crimă 
încercată dar neizbutită, din partea unui complot ji- 
dănesc de către jidanul Grinbergher Bernard — care 
azi e in mâinile Justiției — pendinte de Trib. Alba.

Această crimă s'a produs în următoarele împrejurări. 
In ziua de 21 am împărțit manifeste de ale Ligei, și 
Jidanii au vrut să mă omoare în ziua de 22 Iunie, 
când însoțit de Dl Președinte al Trib. Alba, am re
clamat Primului Procuror.

In ziua de 25 VI, sosind cu propunerea de candidare 
m'am pomenit cu doi pui de jidani de 10—12 ani cari 
mă urmăreau. M'am profilat de 3 ori ca să-i depărtez 
M'am întors din drum și i-am prins în față — după 
ce am ocolit grădina publică. I-am prins de 3 ori ur- 
mărindu-mă și i-am gonit. Seara pe la ora 8.30 
deasemenea am fost urmărit, era complot organizat — 
pe când împărțeau ziare — și căutând în geantă am 
fost lovit mișelește de Jidanul de mai sus peste tâmpla 
stângă cu un box de fer, simțind șocul metalic peste 
frunte, amețind am căzut jos ca trăznit. Dzeu n'a 
vroit să cad jertfa acestui atac mișelesc, dato.ită pă
lăriei mele tari, cari s'a turtit.

Pentru această crimă încercată dar neizbutită, va 
răspunde năintea justiției care este datoare să caute 
autorii complotului, și să facă instrucții suplimentare-

Până atunci, prin lovitura aplicată au lovit in 
obrazi pe toți Românii și dacă când-va aici în Alba a 
fost lovit Avram lancu, de un creștin, pe mine m'a 
lovit un Jidan mișelește și deci Alba — e lovită — 
întreagă și va deveni Neagra, în cazul când nu va fi 
răzbunată cum trebue, această lovitură nemernică și 
mișelească. La Capșa, în București, am zis că aș 
aplica două palme aceluia care ar avea curajul să lo
vească în față. Erau trei jidani potentați acolo. Nimeni 
n'a relevat insulta adusă întreg neamului Jidovesc, 
care știe să lovească numai mișelește. Și nimeni nu 
m'a provocat la duel.

Rușinea insă n’o cunoaște acest neam de perverși.
Lt.-Coî. Al. Vasilescu-Lascar

ori asistenților. In urmă s'a înscenat între două persoane 
străine de biurou o hărțuială. D-l Președinte a ordonat 
evacuarea sălei și ca rezultat am fost scoși cu toți din 
sala de votare și arestați dela ora 18’’° în o cameră 
dela edificiul de votare. Arestare continuă și nu știm 
ce este în sala de votare.

Dat la Ocna Mureșului la 7 Iulie 1927.
(ss) Dr. Onoriu Cișmaș advocat Uioara., Dr. Col. 

Al. Marinescu., George Valeri ., Teodor Vasinca., Petre 
Hâlmu preot Noslac.

Această plângere a îndreptat-o Dr. Onoriu Cișmaș 
la prim-președintele Tribunalului Alba ca președinte al 
biuroului electoral județean.

Colonel Alexandro Marines u
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Frați români din județul Alba!
Subscrisul, sunt trimisul Ligei Apărărei Naționale 

Creștine, de sub înalta conducere a șefului suprem, 
marele Român Al. C. Cuza care de 40 de ani luptă 
contra jidovilor în această țară. Sosit din ziua de 21 
în localitate, am fost atacat și insultat de d-1 D-r în 
medicină, Medrea și jidani, zicându-mi „Să-mi fie rușine".

Pentru ce să-mi fie rușine ?
1. Pentru că-mi apăr neamul meu românesc contra 

tuturor lipitorilor satelor și orașelor?
2. Pentru că vroim ca România să fie a Românilor ?
3. Pentru-că am dat 12 mii lei pentru Sfânta Mănăstire 

dela Sâmbăta de Sus, din Făgăraș?
4. Pentru-că Românii dela brazdă, țărani din județul 

Rădăuți, m'au proclamat „primul Vice-președinte de 
onoare" al arcașilor lui Ștefan cel Mare ? — Insignă 
ce-o port pe piept.

5. Pentru-că sunt Președintele asociației „Cavalerii 
Virtutea Militară", a celor decorați pentru fapte de 
vitejii în războiul pentru întregirea neamului nostru, 
ca toți Românii să fie uniți laolaltă ? In asociație sunt 
peste 7000 invalizi de războiu.

6. Pentru-că sunt Președinte de onoare al Cerc. 
Subofițerilor de rezervă din România, culoarea de galben 
București, ales în unanimitate de voturi ?

7. Pentru-că singurul din România, am luat inițiativa 
să ridic un monument pentru marii eroi ai Românis
mului, Horia, Cloșca și Crișan și pentru care am 
strâns la banca Albina și Carpați, peste 50, cincizeci 
mii lei, ca să le facem un monument la Abrud, Câmpeni 
sau Alba-Iulia ?

8. Pentru-că am fost închis la Budapesta de Unguri 
în 1920 și au voit să mă arunce în Dunăre, pentru că 
au găsit în geamantanul meu, stampila ridicărei monu
mentului pentru cei mai mari eroi ai românilor și cari 
au fost trași pe roată aci la Alba-Iulia ?

9. Pentru-că sunt invalid de război, m'am însurat 
cu o româncă de pe aceste frumoase plaiuri, născut 
Bârsan și Aldea (închisă și ea la B-Pesta cu Șimlenii) 
ca să aibă cui rămâne pensia mea, pentru cei 33 ani 
serviți țărei, cu cinste.

10, Pentru-că după 33 ani de serviciu, m'am retras 
din armată, sărac, fără bani și prima mea soție m'a 
părăsit lundu-mi și fata mea, care azi e prima fonda
toare a căminului „Arcașii lui Ștefan cel Mare" ?

11. Pentru-că fiind bolnav de inimă, ce mi-ar ne
cesita repaos, lupt și acum ca și în toată viața pentru 
nația mea românească și religia noastră strămoșească?

12. Pentru-că tot timpul cât am fost în oaste de la 
soldat, la It.-colonel, am eșit totdeauna I-ul la datorie 
și în grad — și am scos unitățile ce am comandat, cu 
mândrii fii ai României, totdeauna cea întâia unitate 
pe la regimentele pe unde am fost ?

Pentru toate acestea nu poate să-mi fie rușine; ci 
din contră sunt mândru, și ori și ce insulte a unor 
oameni ca D-1 Dr. Medrea și a atâtor jidani ce m'au 
atacat atât eri cât și azi ca să mă bată, ba să mă și 
omoare nu poate de cât să întărească în idee pe toți 
Românii din aceste locuri cât și de pretutindeni, că Ro
mânia este subminată de jidovi, năpădită și infectată 
de aceasta jivină care a îndrăznit să zică că d-lui Cuza 
și mie, nu ne dă jidovimea bani că-s deștepți, astfel 
am fi cu ei...

Față de asemenea insulte și calomnii, cari se adre
sează și tuturor partidelor politice din această țară, 
vizați că lor le dă bani, Liga Apărărei Naționale 
Creștine depărtează prin mine, asemenea calomnii or
dinare și îndeamnă pe toți românii cinstiți, cu drag de 
patrie și țara noastră să voteze cu Liga Apărării Na-

LISTA
„Liga Apărării Naționale Creștină" 

Semnul electoral: Linie culcată mmim

Frați Români și Creștini!
Candidații Ligei Apărărei Naționale Cerștină 

(L. A. N. C.) pentru Județul Alba sunt:
PENTRU CAMERĂ 

Alegerea la 7 Iunie 1927
1. Invalid de războiu Locot.-Colonel A. Vasilescu 

Lascar. (Uioara)
2. Invalid de războiu Col. Dr. Christescu C.
3. „ „ „ Lt.-Col. Marinescu (Uioara).
4. Andrei Gherman, comerciant (Zlatna).
5. Crișan Toader, țăran (Noșlac).
Fraților, venind să depun lista, am fost lovit barbar 

peste față și ochiul stâng, căzând leșinat jos, de jidovul 
Grumberger Bernard în seara zilei de 25 Iunie, ora 
8 seara, în str. Regina Maria.

Lovit prin atac banditesc, când mergeam liniștit pe 
stradă, cu băiatul Sântimbrean Teodor, ucenic tipograf, 
n'am fost lovit numai eu; ci întreaga „Națiune Româ
nească", pe ca-e o reprezintă cu atâta succces și faimă 
„Liga Apărării Naționale Creștină" și șeful ei suprerii 
marele Român A. C. Cuza căci nu ne lăsăm cumpărați 
de jidovi și nu lucrăm cu ei, cu nici un preț.

Facem apel la întreaga Nație Creștină și cinstita
Românii din Alba, cari astăzi în fața pericolului ji

dovesc ce-1 reprezintă 4 milioane de jidovi cred că 
li-se vor deschide ochii de astădată, ca să nu mai voteze 
după sentimente, ne fiind vorba decât de viața sau moar-! 
tea Românismului. Așa dar votați: cu linia culcată mm 

și răzbunați actul barbar al jidovimei, care v’a păl- 
mui prin mine, pe voi pe toți, frați și dragi Români. \

Cine vrea ca România, să fie a Românilor și nu a țț 
jidovilor, votează cu lista No. 5 pe pagina 2-a cu sem- |i 
nul linia culcată bhm Listă a „L. A. N. C." de suM 
președenția marelui patriot, Profesorul A. C. Cuzajl

Noi luptăm pentru Christos, Rege și Nația 
Românească!

Lt.-Colonel Al. Vasilescu-Lascar
Invalid de războiu, publicist-Uioara.

țională Creștină, al cărui semn este (■■■■) linia culcată!, 
adecă spre inima românilor iubitori de țară, Neamd! 
Christos și Rege. Acum nu este vorba decât de dreptul; 
Românilor la viață sau moarte! Votați Lista No. 5, 
pagina 2-a de sus.

Alba-Iulia 25 Iunie ora 8 seara. Mergând la tipograf, u 
cu băiatul Sintimbrean Teodor, am fost atacat și loviț i 
barbar (căzând jos leșinat) de către jidanul Giimberger | 
Bernard (fiul) Urmare complotului ce au organizat contra | 
mea, căci apărăm țara noastră Românească — Toți [ 
buni Români trebue să voteze cu Liga Apărărei Nați-1 
țională cu linia culcată.

Invalid de Război Lt.-Colonel Al. Vasilescu-Lascar din Uioara i 
candidat la Cameră și Senat în jud. Alba


